
 
 
 
  

Reviderad annotering dp 4 – Det andra direktivet mot skatteflykt 
 
Rådet ska besluta om allmän inriktning avseende ändringsdirektivet till 
direktivet mot skatteundandraganden vad gäller hybrida 
missmatchningar med tredjeländer. 
 
Information har skett i skatteutskottet den 27 oktober 2016. 
Information och överläggning har skett i skatteutskottet den 1 december 
2016. Frågan behandlades senast i EU-nämnden den 4 november 2016. 
 
Den 12 juli 2016 antogs direktivet mot skatteundandraganden som bl.a. 
innehåller regler om hybrida missmatchningar inom EU avseende både 
hybrida företag och hybrida instrument. När direktivet antogs gavs 
samtidigt kommissionen i uppdrag att ta fram ett förslag med ytterligare 
hybridregler som involverar tredjeland och som är i linje med och lika 
effektiva som OECD:s BEPS-rekommendationer om hybridregler.  
 
Kommissionen presenterade den 25 oktober 2016 sitt förslag i form av 
ett ändringsdirektiv till direktivet mot skatteundandraganden. Direktivet 
ingår som en del i kommissionens paket om företagsbeskattning.  
 
Kommissionen föreslår i ändringsdirektivet att redan antagna 
hybridregler om hybridföretag och hybridinstrument ska utvidgas och 
även involvera tredjeländer. Det föreslås också att fler regler om hybrida 
missmatchningar ska införas. Det gäller hybridregler som involverar fasta 
driftställen, hybridöverföringar, importerade missmatchningar och 
missmatchningar som rör företag med dubbel hemvist. Utöver detta 
föreslår kommissionen en icke materiell ändring beträffande 
räntebegränsningsregeln i direktivet mot skatteundandraganden. 
Ändringen i denna del avser ett tillägg med hänvisning till tillämpliga 
redovisningsstandarder.  
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Ändringsdirektivet har diskuterats i rådsarbetsgruppen för skattefrågor 
och högnivågruppen för skattefrågor vid flera tillfällen under november. 
Det slovakiska ordförandeskapet har tagit fram ett kompromissförslag 
som innebär att ändringsdirektivet närmare överensstämmer med 
OECD:s BEPS-rekommendationer. 
 
Regeringen tycker det är viktigt att formerna för den nationella 
parlamentariska prövningen respekteras. Detta också något som Sverige 
har framfört under förhandlingsarbetet. 
 
Regeringen kan därför inte stödja ordförandeskapets avsikt att ta upp 
kompromissförslaget till beslut redan på Ekofin i december. Regeringen 
samarbetar gärna konstruktivt i ett fortsatt förhandlingsarbete så att ett 
genomarbetat och tydligt direktivförslag kan tas upp till beslut på Ekofin 
i början av nästa år. 

 

Förslag till svensk ståndpunkt 

Att motverka skatteflykt och skatteundandragande är en hög politisk 
prioritering för regeringen. Sverige är därför positiv till förslagets syfte. 
Nyttan av att ha harmoniserade regler mot skatteundandraganden måste 
dock vägas mot medlemsstaternas befogenheter och möjligheten att 
kunna införa och behålla egna nationella regler. Det är viktigt med väl 
genomarbetade och tydliga regler och att OECD:s BEPS-
rekommendationer beaktas. 
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